
Я ЗА НЯ ТЫ
Тра лей бус... «Ба, я за ня ты, ка жы хут чэй, 

што ты ха це ла», — злу ец ца ў слу хаў ку (пэў на, 
на сваю ба бу лю) ма ла ды ча ла век з дрэ да-
мi i праз се кун ду зноў ута роп лi ва ец ца ў свой 
план шэт. I та кiх хлоп цаў i дзяў чат, жан чын i 
муж чын я ба чу прак тыч на што дзень па да ро зе 
на ра бо ту. «Я за ня ты» — хва ро ба су час ных 
лю дзей. Гэ ты вi рус ча сам не аб мi нае i мя не: 
зда ра ец ца, ад клад ваю су стрэ чы з блiз кi мi 
людзь мi на па ня дзе лак, за бы ва ю ся па лю ба-
вац ца на зор кi...

«Гэ та ж жу дас на! Што ж у Вас за жыц цё, 
ка лi ня ма ча су на ват па гля дзець на Вя лi кую 
Мядз ве дзi цу», — да кор лi ва па зi рае на мя не 
з ма нi то ра кам п'ю та ра на стаў нiк Ма рын Мi-
рою — га лоў ны ге рой фiль ма «Бе зы мен ная 
зор ка».

I ча мусь цi ад ра зу ўзгад ва ец ца дыя лог па-
мiж лёт чы кам i Ма лень кiм прын цам:

— Я за ня ты сур' ёз най спра вай.
— Ты раз маў ля еш, як да рос лыя! Я ве даю 

ад ну пла не ту, там жы ве та кi Пан з пун со вым 
тва рам. Ён нi ко лi не ню хаў квет кi. Нi ра зоч ку 
не гля нуў на зор ку. Ён нi ко лi нi ко га не лю бiў. I 
нi ко лi нi чо га не ра бiў. Ён за ня ты толь кi ад ным: 
лi чэн нем. Цэ лы мi дня мi на пра лёт ён, як ты, 
паў та рае ад но i тое ж: «Я ча ла век сур' ёз ны! 
Я ча ла век сур' ёз ны!» I прос та ледзь не ло па-
ец ца ад гор дас цi. Але гэ та не ча ла век, гэ та 
— грыб!

...Баць ка вяр нуў ся з пра цы поз на, злы i 
стом ле ны. У дзвя рах яго ча каў 5-га до вы сын:

— Та та, мож на спы таць?
— Вя до ма, пы тай ся.
— Та та, коль кi ты за раб ля еш за га дзi ну?
— Гэ та ця бе не ты чыц ца. А ча му ты, улас-

на, пы та еш ся?
— Мне прос та трэ ба ве даць! Ка лi лас ка, 

ска жы: коль кi ты за раб ля еш за га дзi ну?
— Ну, 20 до ла раў.
Ма лы апус цiў га ла ву i пра мар мы таў:
— Ого... Тат, а ты не па зы чыш мне 10 до-

ла раў?
Баць ка раз зла ваў ся:
— Ты спы таў толь кi та му, што ха цеў гро-

шай на цац кi, ко мiк сы або iн шыя бес ка рыс ныя 
глуп ствы! За гэ та за раз жа пой дзеш у свой 
па кой i ля жаш спаць! I па ду май пра тое, якi ты 
эга iст! Я кож ны дзень з ран ку да ве ча ра пра-
цую, каб ця бе кар мiць!..

Ма лень кi хлоп чык пай шоў у свой па кой i за-
чы нiў дзве ры.

Баць ка сеў на ка на пу, уклю чыў тэ ле вi зар, 
але нi як не мог су па ко iц ца — усё зла ваў ся на 
сы на. Ды як той ад ва жыў ся за даць та кое пы-
тан не, толь кi каб вы пра сiць гро шай?

Але праз га дзi ну муж чы на су па ко iў ся i за-
ду маў ся: мо жа, сы ну са праў ды трэ ба ку пiць 
неш та за 10 до ла раў? У рэш це рэшт, ён рэд ка 
про сiць гро шай. Баць ка ўстаў, па ды шоў да па-
коя сы на i пры ад чы нiў дзве ры.

— Ты спiш, сы нок? — спы таў ён.
— Не, тат, не сплю, — ад ка заў хлоп чык.
— Ты ве да еш, у мя не быў цяж кi дзень. На-

пэў на, та му я на ця бе накрычаў. Ты пра сiў 
10 до ла раў — вось, тры май.

Хлоп чык сеў на лож ку i за ўсмi хаў ся:
— Дзя куй, та та, вя лi кi дзя куй!
За тым хлоп чык вы цяг нуў з-пад па душ кi 

не каль кi ска ме ча ных ку пюр i па воль на пе ра лi-
чыў iх. Баць ка зра зу меў, што ў сы на ўжо бы лi 
гро шы, i зноў раз зла ваў ся.

— Ка лi ў ця бе бы лi гро шы, — спы таў баць-
ка, — то ча му ж ты пра сiў яшчэ?

— Та му што ў мя не бы ло ма ла, але за раз 
хо пiць. Та та, гля дзi: у мя не ёсць 20 до ла раў. 
Мож на мне ку пiць га дзi ну твай го ча су? Ка лi 
лас ка, пры ходзь заўт ра да до му кры ху ра ней. 
Я вель мi ха чу, каб ты з на мi па вя чэ раў...

«Той дзень, лi чы, за вя нуў пус та цве там,
Ка лi ты пяць хвi лiн па шка да ваў,
Каб дзе цям па ка заць ку то чак све ту
I ха раст во лю дзей, i дрэў, i траў», — на гад-

вае нам Пi мен Пан чан ка, але...
«Мне ня ма ка лi», — па ста ян на ка жам мы. 

Не ка лi па тэ ле фа на ваць, на пi саць, па ба чыц ца 
з тым, хто ча кае. Мы веч на за ня тыя, ку дысь цi 
спя ша ем ся. «Доб ра», — ад каз вае час i знi-
кае... Час та на заў сё ды.

На дзея ДРЫНД РО ЖЫК.
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ШЧАС ЛI ВЫЯ ПЕЛЬ МЕШ КI
Гiс то рыя пра чу лых лю дзей, 
якiя вы ра тоў ва юць асаб лi вых жы вёл

«Для мя не ня ма нi чо га страш на га ў сля пых 
ка тах. Яны вы дат на ся бе ад чу ва юць i над звы чай 
доб ра вi сяць на што рах», — усмi ха ец ца Вар ва ра 
КУ ЛА Е ВА, за сна валь нiк гру пы пад трым кi 
асаб лi вых жы вёл «Доб ры Леў». Яна ра зам 
з iн шы мi не абы яка вы мi людзь мi да па ма гае тым, 
хто су стрэў ка та- цi са ба ку-iн ва лi да
i не змог прай сцi мi ма. Ра зам з му жам яны ўжо 
вы ра та ва лi не ад ну та кую жы вё лу, 
а за раз вы хоў ва юць жыц ця ра дас на га Льва, 
з яко га ўсё i па ча ло ся.

— Два з па ло вай га ды та му мы ўзя лi ў сваю сям'ю ча со ва па-
жыць са ба ку Лё ву, — рас каз вае Вар ва ра. — Ён iн ва лiд-спi наль-
нiк. У яго па ра лi за ва ная зад няя част ка це ла. Та ды мы ра зу ме лi, 
што iн фар ма цыi вель мi ма ла, да па мо гi пра сiць прак тыч на ня ма 
дзе. Ве тэ ры на ры з та кi мi жы вё ла мi су ты ка лi ся вель мi рэд ка, бо, 
як пра вi ла, iх усып ля юць. У вы нi ку мы з Лё вам прай шлi шмат 
вы пра ба ван няў. А по тым вы ра шы лi сва i мi ве да мi па дзя лiц ца з 
iн шы мi.

(Заканчэнне на 5-й стар. «СГ».)

Яшчэ га доў дзе сяць та му мы тан ца ва лi пад iх 
са ўндтрэ кi на дыс ка тэ ках i вы крык ва лi на па мяць 
сло вы пе сень. Та кi мi яны i за пом нi лi ся: з доў гi мi, 
мод ны мi на той час грыў ка мi, элект ра гi та ра мi ў ру ках 
i кра наль ны мi для пад лет ка вай ду шы тэкс та мi. 
А сён ня — гэта ад каз ныя баць кi i шчас лi выя муж 
i жон ка. Мi ха iл i Ка ры на На ка раш вi лi ад па вед на 

са лiст i бы лы бас-гi та рыст рок-гур та «NUTEKI», та та 
i ма цi двух га до ва га Ро бер та i ме сяч най Бэ лы. Яны 
гас цiн на за пра сi лi «СГ» да до му на гар ба ту. А пад час 
та го, як па чар зе нянь чы лi не маў ля, па дзя лi лi ся 
сак рэ та мi што дзён на га ся мей на га шчас ця i гiс то ры яй 
жыц ця, пра якую мож на бы ло б на пi саць кнi гу...

(Заканчэнне на 4-й стар. «СГ».)

Ка лi ма ма з та там — 
рок-зор кi
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